

照顾病儿,43年没睡过囫囵觉

67岁母亲用伟大母爱创造生命奇迹

儿子出生不久后因延误治疗导致脑瘫,当时医生已经下了病危通知书,但是母亲不离不弃,无微不至地照顾儿子,43年过去了,今年已经67岁的王淑贞用母爱创造了生命奇迹。“他是我儿子,无论他病成什么样,我都不离开他。”王淑贞告诉记者。



王淑贞为儿子修剪指甲。 本报记者 姜文洁 摄

本报见习记者 王欣

带着脑瘫儿上班,坚持了14年

记者走进王淑贞家中时,王淑贞正在给儿子赵长鑫喂饭,她像哄小孩一样耐心把饭菜一口一口地喂给儿子。“他虽然听不懂我在说什么,但我一直把他当成一个正常的孩子去抚养,每天跟他说说说话,让他知道我不会离开他。”王淑贞告诉记者。

王淑贞回忆,孩子在出生35天的时候开始发高烧,医院诊断为血小板减少症,当时很

少人得这种病,医治起来没有经验,所以留下了后遗症,导致脑瘫。

“当时孩子在急救室抢救了10多个小时,医院都下了病危通知,当时就觉得孩子没救了。”王淑贞说。但最后孩子奇迹般地活了下来,但却再也不能像正常人一样生活了。

“孩子他爹当时在东营上班回不来,又没有别的亲人能照顾孩子,想来想去只能一边

上班一边看孩子。”王淑贞告诉记者,那时候每天都抱着孩子上班,以后抱不动了,就推着他去上班,就这样坚持了14年。

“当时的工作主要是报纸分发,忙完了那一阵就赶紧回办公室看看孩子怎么样了,他不像正常孩子一样能说出自己想要什么,是渴了、饿了还是哪里不舒服,所以只能每时每刻把他带在身边。”后来,王淑贞才把孩子放在家里照顾。

每天夜间给儿子翻七八次身

王淑贞对记者说,孩子生病以来,都已经忘了一觉睡到天亮是什么感觉了,43年来每天都是穿着衣服睡觉,没有睡过一个囫囵觉。

“他没有意识,也没法表达情感和需要,只能靠别人的照顾。”王淑贞在说到孩子的状况时,眼眶已经红了。“他不会说话,也不会自己活

动。晚上得经常的起床看看他有没有尿床,需不需要翻身,一般情况下一晚上都得起来7、8次。”

在记者采访的过程中,每过一段时间,王淑贞就要起身帮儿子换个姿势坐,因为这样才能让儿子更舒服。

“白天得时常给他换换坐姿,要不他也不舒服,晚上

更得这样,现在已经习惯了,晚上不起来看看他都觉得不放心。”王淑贞的女儿告诉记者,她以前还在家里住的时候,看到妈妈从来不脱衣服睡觉,特别是冬天,妈妈告诉她,这样起身方便,能醒来后随时去看看赵长鑫睡得好不好,需不需要换尿布,需不需要翻身。

要陪儿子走到最后

四十多年来,王淑贞从来没有因为儿子是严重脑瘫患者而想过放弃,也没有因此嫌弃和抱怨过。“他虽然没有意识,也不知道自己正在经历什么,但我作为他的母亲,只想给他一个完整和正常的人生,我想让他活的像正常人一样,享受别人的关怀,感受这个世界的美好。”

王淑贞一直把孩子当成正常人照顾,但看到邻居家同龄的孩子已经上高中、上大学时心里也不是滋味。

王淑贞说,现在时常会担心她无法再继续用母爱庇护儿子的时候,他该怎么办。

“我已经照顾了他43年,我会陪他走向生命尽头,但我死后,希望爱心机构能够收留他,让他平静过完属于他的人生。”

淄川530万改善生活垃圾设施

本报10月21日讯(记者 樊伟宏 通讯员 陆中华 赵明福) 20日,记者从淄川财政局获悉,淄川区投资530万元对城区和新增城区环卫保洁街巷进行了生活垃圾设施配套提升更新,6个镇办,96个村居受益。

淄川在城区购置6m²地上密闭收集箱54个,3m²地上密闭收集箱112个,钩式提箱专用车15辆;新增城区环卫保洁街巷购置6m²地上密闭收集箱18个,在城区设置塑料垃圾桶1200个;城区主次干道安装果皮箱300个等。

据相关工作人员介绍,随着经济社会的快速发展,环卫保洁覆盖面不足,城区原有的环卫基础配套设施损毁老化严重,环卫作业已经不能满足城市发展的需要,严重影响居民生活和城市对外的整体形象。通过此次环卫配套设施的更新,使淄川区环境卫生得到了明显改善,居民生活质量显著提高,区容区貌焕然一新。

博山区博山镇专项治理“庸懒散”

本报10月21日讯(记者 李超 通讯员 任洪涛) 为解决全镇机关、村、驻地单位办事效率低下问题,进一步提高工作效率,切实改进工作作风,全力优化发展环境,近日,博山区博山镇在全镇范围内集中开展“庸懒散”专项治理活动。

据悉,该项活动将突出解决当前形势下三个层面存在的突出问题。一是机关干部队伍中存在的如对待来访群众冷漠、服务态度不热情;工作不能尽职尽责,不为群众解决实际问题。二是村级班子和村党员干部队伍中存在的如两委班子不团结、不协调;对引进公司和项目有顾虑刁难、卡要现象等问题。三是驻地企事业单位存在的如行政不作为、行政乱作为和行政慢作为等突出问题。

为抓好这项活动的有效落实,博山镇纪委将把好事专项督查、查处违纪行为,开展民主评议、抓好制度建设等重点环节关口,全面负责该项活动的落实和督查,确保该项工作行之有效的开展好、落实好。

高青县供电公司:加速推进电网迎峰度冬工程

本报讯 18日,高青县供电公司对照二十四节气表,盘点电网迎峰度冬工程进展情况,要求强电网、抓进度、细管控,确保电网迎峰度冬。

受工业发展、项目建设、居民生产生活等多种因素拉动,预计今冬高青最高用电负荷将达16万千瓦。为此,高青县供电公司主动履责,抢抓工期,加速进行110千伏大李输变电工程、110千伏樊林输变电工程等11项迎峰度冬工程,确保冬季电力供应充足可靠。

在项目推进中,该公司加强内部管控和外部协调,对每项工程均指定专门的负责人,每天召开工程协调会,每周进行项目进展汇报,对工程进展缓慢、督导不利的单位和个人进行通报批评,监督整改。

全力推行“一线工作法”,通过主要领导亲自带队,中层干部扎根一线,促责任在一线落实、调度在一线进行、问题在一线解决,为电网迎峰度冬项目的顺利实施提供了保障。(战新江)

周三最低温降至3℃

市民应注意保暖,警惕流感和腹泻病

本报10月21日讯(见习记者 付文学) 受18日夜间弱冷空气影响,淄博市市区气温持续低迷,升温步伐缓慢。本周气温相对稳定,日均温度为15℃至21℃,夜均温度为3℃-9℃。

据市气象局最新数据显示,本周淄博以晴和多云天气为主,无降水分布。22日市

区温度有小幅回升,白天最高温度达21℃,24日白天受多云天气影响,最高气温下降至15℃,夜间温度降至3℃,昼夜温差相对较大。

本周气温虽相对稳定,但昼夜温差较大,市民应时刻注意保暖。此外,随着天气逐渐转凉,习惯晨练的市民应适当推迟锻炼时间,锻炼

开始前应做足准备工作。

秋季是流感多发季节,气象专家提醒广大市民随时留意天气变化。在预防上,做到以下几点:勤洗手,预防因接触传播传染病;做好保暖,逐渐添衣;注意均衡饮食,适量运动;开窗通风,保持室内空气新鲜;在流感高发期,尽量不到人多拥挤、空气污浊

的场所,不得已去时最好戴口罩;打喷嚏或咳嗽时应捂住口鼻,避免传染他人。

此外,细菌性腹泻病也处于高发期,预防措施应做到“五要”,防止病从口入。即:饭前便后要洗手,海产品要煮熟,隔夜食物要热透,生熟食品要分开,出现症状要就诊。